
 

Consiliului de administrație al ANRE 

 

Nota informativă 

la proiectul de modificare a Hotărârii ANRE nr. 701/2024 privind aprobarea termenilor şi 

condițiilor aferente prestării serviciului de flexibilitate prin stocare în conductă de către 

operatorul sistemului de transport al gazelor naturale 

 

 

Conform pct. 590-598 din Codul rețelelor de gaze naturale, aprobat prin Hotărârea ANRE nr. 

420/2019 (în continuare Codul rețelelor) „OST poate oferi utilizatorilor de sistem un serviciu de 

flexibilitate prin stocare în conductă, după ce termenii și condițiile aferente sunt aprobați de 

Agenție”. 

Serviciul de flexibilitate prin stocare în conductă reprezintă un serviciu prestat de operatorul 

sistemului de transport al gazelor naturale prin care se oferă posibilitatea părților responsabile de 

echilibrare (PRE) de a utiliza capacitatea de stocare a rețelelor de transport al gazelor naturale pentru 

reducerea dezechilibrului zilnic al PRE, provocat de diferența cantităților de gaze naturale livrate la 

punctele de intrare în rețelele de transport și celor alocate la punctele de ieșire din rețelele de 

transport ale OST. De asemenea, pct. 592 din Codul rețelelor, serviciul de flexibilitate prin stocare 

în conductă este limitat la nivelul de flexibilitate disponibil în rețeaua de transport şi considerat ca 

nefiind necesar pentru îndeplinirea funcției de transport, în baza evaluării OST. 

În fapt, în cadrul ședințelor cu participanții pieței de gaze naturale organizate de ANRE la 

subiectul liberalizării pieței de gaze naturale, PRE au subliniat necesitatea modificării de către OST 

a mecanismului de atribuire a cotei de flexibilitate prin stocare în conductă alocată fiecărui furnizor, 

pentru a lua în considerație procesul de migrare a consumatorului final de la un furnizor la altul.  

În acest context, prin scrisoarea nr. 02-1226 din 24.11.2025 SRL ,,Vestmoldtransgaz” a 

prezentat la Agenție proiectul de modificare a Hotărârii nr. 701/2024 privind aprobarea termenilor 

şi condițiilor aferente prestării serviciului de flexibilitate prin stocare în conductă. 

OST va recalcula în data de 10 a fiecărei luni capacitatea de stocare în conductă pentru fiecare 

PRE, pe baza volumelor de gaze transportate în perioada 1–9 a lunii. Pentru fiecare PRE se 

determină o cotă de piață recalculată ca raport dintre volumul transportat de acel PRE și suma 

volumelor transportate de toți PRE care au contract de flexibilitate. Capacitatea de stocare alocată 

fiecărui PRE se bazează pe cota sa de piață și capacitatea totală disponibilă pentru flexibilitate. La 

fel, PRE va avea posibilitatea de a transfera capacitatea de stocare recalculată, determinată pentru o 

altă PRE prin notificarea de către ambele PRE a OST în termen de 48 ore de la recepționarea 

informației privind capacitatea de stocare recalculată alocată. 

Înainte de a prezenta la ANRE proiectul, SRL ,,Vestmoldtransgaz” a organizat consultări 

publice cu participanții pieței de gaze naturale. Proiectul Hotărârii ANRE și nota informativă au fost 

publicate pe pagina oficială a Agenției și supuse consultărilor publice cu părțile interesate, în 

conformitate cu Legea nr. 239/2008 privind transparența în procesul decizional.  

 

Departamentul gaze naturale și energie termică 

 


